

Въ единеніи сила!

АРМІЯ И НАРОДЪ

ОБЩЕСТВЕННО-ЛИТЕРАТУРНАЯ ПОПУЛЯРНАЯ ГАЗЕТА.

Издаваемая при Совѣтѣ Военныхъ Депутатовъ Иркутскаго гарнизона.
ВЫХОДИТЪ ДВА РАЗА ВЪ НЕДѢЛЮ.

Адресъ редакціи: Домъ бывш. ген.-губерн. Пріемъ по дѣламъ редакціи ежедн. отъ 4—6 пополудни. Конторы: Типографія штаба округа, Мевѣдниковская ул.

Подписная цѣна съ пересылкой 50 коп. въ мѣсяцъ. Подписку и деньги направлять въ адресъ конторы, рукописи—въ редакцію.

Цѣна № 5 к.

Суббота 15 апрѣля 1917 г.

№ 4-й.

Демократическая Республика—лучшая форма народовластія.

Организаціонная комиссія

по соглашенню первого общаго собрания офицеровъ, врачей и чиновниковъ иркутскаго, заиркутнаго и иннокентьевскаго гарнизоновъ просить всѣхъ товариществъ явиться 15 апрѣля въ 6 час. вечера въ помѣщеніе 2-й иркутской школы прапорщиковъ (Амурская ул., бывш. губернскаго гимназія).

Порядокъ дня:

- 1) желательность организаціи;
- 2) цѣль и форма организаціи;
- 3) выборъ комиссіи для выработки устава.

Текстъ возванія будетъ разосланъ во всѣ части, учрежденія и занеденія указанныхъ гарнизоновъ, въ листахъ отдѣльного изданія.

Организаціонная комиссія республиканскаго союза офицеровъ

Чмуль. Представитель Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ В. Громанъ. Министръ Земледѣлія А. Шингаревъ.

Иркутскъ, 15 апрѣля.

Закрылся Окружной Съездъ Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ Восточной Сибири.

Всѣ вопросы, стоявшіе на обсужденіи съѣзда, разрѣшены съ полнымъ единодушіемъ. Въ достиженіи основной задачи съѣзда, за сплоченія революціоннаго рабочаго, крестьянъ и солдатъ, въ краѣ, задачи единаго, строгого организованнаго революціоннаго дѣйствія, сдѣлано огромное дѣло.

По вопросамъ, наиболѣе волнующимъ народъ и армию, являющимъ ся краеугольными вопросами текущаго момента нашей государственной жизни: объ отношеніи къ Временному Правительству и войнѣ, съѣздъ принялъ цѣликомъ революцію Всероссійскаго совѣщанія Совѣтовъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ и тѣмъ подтвердилъ намъ еще разъ, что позиція, на которую встало Всероссійское совѣщаніе и Петроградскій Совѣтъ С. Р. Д. является единственнымъ пріемлемой для всей русской демократіи.

Такимъ образомъ съѣздъ показалъ, что организующаяся революціонная демократія, тѣсно сплоченные между собою рабочіе, солдаты и крестьяне всей Восточной Сибири,—представляютъ мощную опору для своего революціоннаго вождя—Петроградскаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ и готовы всякий моментъ оказать ему поддержку въ рѣшительномъ отпорѣ всякой попыткѣ Правительства уйти изъ подъ контроля или уклониться отъ выполнения принятыхъ имъ на себя обязательствъ.

Подтвердилъ также съѣздъ еще разъ и то, что Свободной Россіи чужды завоевательные планы царизма, и что цѣли Свободной Россіи не господство надъ другими народами, не отнятіе отъ нихъ национального ихъ достоянія, не захватъ чужихъ территорій, но утвержденіе прочнаго мира на основѣ самоопределѣленія народовъ. Русский народъ не добивается усиленія виѣшней моши своей за счетъ другихъ народовъ, онъ не ставитъ своею цѣлью ничѣго по-рабощенія, ни униженія,

Съѣзъ призналъ далѣе, что революціонная самодѣятельность народа уже привела демократію къ господству въ странѣ, и что созываемое въ ближайшее время Учредительное Собрание должно признать это господство и закрѣпить его въ основныхъ законахъ страны. Учредительное Собрание должно также признать и провести въ видѣ законовъ основные пожеланія рабочихъ и крестьянъ объ улучшенніи ихъ соціально-экономического положенія.

Слѣдуетъ обратить особенное вниманіе и подчеркнуть, что съѣздъ признаетъ необходимымъ призвать, во имя обороны страны къ содѣйствіемъ жертвамъ имущіе классы и настаивать на принятіи немедленныхъ мѣръ къ обузданію разгулявшихъ аппетитовъ помѣщицковъ, промышленниковъ и купцовъ.

Остановилъ съѣздъ свое вниманіе и на треніяхъ, имѣвшихъ мѣсто между рабочими, солдатами и крестьянами.

Само собою разумѣется, что отдѣльные факты нарушенія нормального хода работъ неизбѣжны при коренной ломкѣ стараго порядка, которую несетъ съ собою революція, но эти факты въ извѣстныхъ кругахъ сознательно раздуваются съ цѣлью расколоть и обезсилить революціонный блокъ, а въ этомъ отношеніи безусловно провокационную роль играетъ буржуазная печать. Рабочіе, солдаты и крестьяне вполнѣ сознаютъ, что ихъ законныя нужды должны быть удовлетворены безъ ослабленія обороноспособности страны.

Подтвержденъ съѣздомъ и лозунгъ трудового крестьянства «Земля и Воля». Въ резолюціи принятой съѣздомъ по этому поводу говорится, что въ основу разрѣшенія земельного вопроса должны лежать слѣдующія положенія: конфискація казенныхъ, удѣльныхъ, монастырскихъ, церковныхъ и частновладѣльческихъ земель и изъятіе изъ товарооборота земли, имѣющей перейти въ пользованіе трудящимся черезъ органы мѣстнаго демократическаго самоуправлія. Не забыть и продовольственный вопросъ. Для ослабленія и устраненія продовольственного кризиса и въ цѣляхъ борьбы съ дороговизною, намѣчены соответствующіе пути.

Положено съѣздомъ основаніе и окружной организаціи, связывающей революціонную демократію въ округѣ для совмѣстныхъ объединенныхъ политическихъ

Бюро Нагорнаго района

Иркутск. Орг. Р. Соц. Дем. Р. П.
открыто для записей членовъ организаціи и всевозможныхъ справокъ ежедневно. Въ будни съ 3-хъ до 8 час. вечера, въ воскресенье съ 12-ти до 4 час.

Потанинская библіотека, уг. Б.-Русинская и 1-ой Ерусалимской.

Товарищи-кооператоры!

Къ вамъ обращаетъ Родина свой призывающий голосъ: помогите выйти ей изъ той глубокой бездны, въ которую бросилъ ее старый режимъ. Онъ душитъ живыя силы. Онъ разстроилъ народное хозяйство и создалъ продовольственную разруху. Ужасы голода повисли надъ страной и арміей.

Страна сдѣлала героическое усилие, и разбила вѣковую цѣпи. Теперь ваши силы свободны.

Напрягите же ихъ и спасите Родину. Помогите новой власти, установленной Комитетомъ Государственной Думы и Совѣтомъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, побороть охватившую страну хозяйственную и продовольственную разруху. Старые продовольственные органы перестраиваются по новому. Примите въ нихъ живое участіе.

Организуйте народъ. Будите въ немъ сознаніе гражданскаго долга и грозности стоящихъ передъ нами задачъ.

Совершившійся великій переворотъ можетъ вызвать на мѣстахъ замѣшательство, земельные и другіе беспорядки. Если они будутъ, они еще болѣе увеличить разруху и страданія народа. Своимъ нравственнымъ вліяніемъ не допустите погромовъ, поджоговъ, грабежей и истребленія запасовъ.

Помните, что всякие беспорядки теперь могутъ только разрушить новую жизнь.

Родинѣ нуженъ хлѣбъ. Запасы его на мѣстахъ потребленія и въ арміи исчисляются днями и быстро таютъ. Нужна успѣшная закупка и быстрая доставка хлѣба къ станціямъ и пристанямъ. Призовите населеніе къ поставкамъ хлѣба. Покажите ему примѣръ служенія Родинѣ. Разъясните многочисленному крестьянству, что не время теперь ставить другіе вопросы. Каждая минута промедленія преступна. Храните время и дѣйствуйте.

Страна нуждается въ бережливомъ расходованіи и разумномъ и справедливомъ распределѣніи продуктовъ. Помогите ей осуществить эти стремленія своимъ вліяніемъ и опытомъ.

Товарищи-кооператоры! На вашихъ глазахъ совершилось величайшее дѣло освобожденія великаго народа. Надъ Россіей занимается заря новой жизни, новаго общественного и гражданскаго устройства. На насъ съ вами одинаково лежитъ тяжелая нравственная ответственность, если мы не сумѣемъ сласти страну отъ разрухи и тѣмъ самымъ не сохранимъ блага новаго строя и возможности дальнѣйшаго развитія Россіи.

Въ память павшихъ борцовъ за свободу принесите всю свою силу, весь свой драгоценный опытъ на алтарь служенія народа.

Новая власть съ вами. На вѣна смотрѣть съ надеждой. Вашихъ великихъ усилий требуетъ Россія. Ваши сыны и братья въ окопахъ. Ваши товарищи ждутъ хлѣба.

Представитель Центральнаго Кооперативнаго Комитета Н. Чайковскій, Представитель Московскаго Союза Потребительныхъ Обществъ Ф. Іоновъ, Представитель Московскаго Народнаго Банка А.

выступлений рабочих, крестьян и солдат и, наконец, признана руководящая роль въ дѣлѣ революционного строительства въ краѣ за Иркутскимъ Комитетомъ Общественныхъ Организаций, осуществляющимъ краевую власть въ интересахъ демократии, въ интересахъ трудящагося народа.

Разрѣшивъ такъ единодушно, такъ стройно, съ такою величайшою политическою мудростью и такъ блестяще всѣ выдвинутые моментомъ вопросы, Сѣѣздъ закрылся. Участники разѣхались по своимъ мѣстамъ.

Мы вѣримъ, что доминировавшее на сѣѣздѣ революционный порывъ, жажда творческой созидающей работы на благо страны, на благо трудового народа, бодрость и вѣра въ великое славное будущее родины—широкой волной разольются по всему необъятному краю, и всѣ живыя силы этого края тѣсно сомкнутъ свои ряды въ дружной работе для укрѣпленія фронта и тыла, для закрѣпленія дорогой намъ свободы, для доведенія революціи до желанного конца.

Дѣйствія Временного Правительства.

Воззвание къ рабочимъ, обслуживающимъ фронтъ.

Воззвание Временного Правительства. Граждане и рабочие, обслуживающіе учрежденія фронта, Временное Правительство уже не разъ обращалось съ призывомъ къ рабочимъ, прося ихъ не прерывать ни на минуту работы на нужды нашей доблестной арміи, и призываѣтъ всегда находить самый горячій сочувствій откликъ. Сознаніе важности момента, голосъ совѣсти и патріотический долгъ подсказали рабочимъ здѣсь въ тылу, что въ эти дни никто не въ правѣ думать о сокращеніи работы, когда всѣ наши силы, вся наша энергія должны быть отданы для спасенія родины отъ врача—поработителя, чтобы защитить, закрѣпить на вѣкъ достигнутую нами свободу. Поэтому рабочие, выставляя свою лозунгами переходъ къ восемьмасовому рабочему дню, въ то время сами приняли вѣтъ усиленія, чтобы работа велась безъ перерыва, работая сверхурочно тамъ, где не было возможностей имѣть сѣѧну и где это требовалось по ходу производства. Вамъ, рабочимъ, работающимъ въ землекопныхъ дружинахъ, желѣзодорожныхъ и ремонтныхъ мастерскихъ и другихъ учрежденіяхъ фронта, извѣстно какое значеніе имѣеть ваша работа для арміи. Ваша работа на фронтѣ всегда является срочною, ибо не во время вырыты окопы, не во время исправленное оружіе могутъ оставить нашихъ солдатъ беззащитными и безоружными. Поэтому усиленная напряженная работа на фронтѣ въ сто разъ важнѣе въ тылу. Если ваши товарищи въ тылу признали необходимымъ для блага родины не уменьшать напряженіе

нія своего труда, тѣмъ болѣе вы должны проникнуться этимъ сознаніемъ на фронтѣ. Граждане-рабочіе! насталъ послѣдній часъ испытанія, и часъ этотъ, быть можетъ, роковой. Онъ можетъ сдѣлать насъ счастливыми, свободными на вѣкъ, но онъ же можетъ лишить насъ национальной чести, вернуть насъ къ прежнему рабству. Теперь болѣе, чѣмъ когда-либо, мы сами кузнецы своему счастью, судьба нашей родины, за воеванная нами свобода въ нашихъ рукахъ. Еще одно трудное самоотверженное усилие, и мы обезпечимъ себѣ и нашимъ дѣтямъ счастливую свободную жизнь. За работу же, граждане-рабочіе! Помните, что эта усиленная работа сможетъ спасти жизнь нашихъ героевъ—страстотерпцевъ. За работу! Будьте увѣрены, что со своей стороны Временное Правительство приметъ мѣры къ тому, чтобы ваша добавочная сверхурочная работа оплачивалась особо, если это не было предусмотрѣно нынѣ выплачиваемой вамъ заработной платой. Подписали министръ-предсѣдатель Львовъ и военный министръ Гучковъ. 8 апрѣля 1917 года.

Воззвание Временного Правительства къ населенію.

Постановленіемъ Временного Правительства отъ 18 марта сего года даровано полное освобожденіе отъ суда и наказанія всѣмъ призваннымъ до сего времени къ отбыванію воинской повинности, но уклонившимся отъ нея, всѣмъ ратникамъ ополченія и запаснымъ, неявившимся въ войска по всѣмъ бывшимъ частичнымъ мобилизаціямъ, а равно солдатамъ и матросамъ, находящимся нынѣ въ бѣгахъ и самовольныхъ отлучкахъ, за исключеніемъ бѣжавшихъ къ непріятелю, если всѣ эти лица добровольно явятся въ войска до 15 мая настоящаго года. Всѣ эти лица будутъ освобождены отъ суда и наказанія, хотя бы они до 18 марта совершили, кромѣ того, какія-либо обманнаго дѣйствія или поврежденія себѣ здоровья, съ цѣлью уклоненія отъ военной службы, а солдаты и матросы, кромѣ того, если они до того же числа совершили умышленную порчу, промотаніе, или какое-либо другое отчужденіе выданаго имъ казеннаго имущества и оружія, продали его, бросили и т. п. Всѣ неявившиеся добровольно до 15 мая сего года будутъ отвѣтчи по всей строгости военныхъ и общеуголовныхъ законовъ. Въ заботахъ о всемѣрномъ поднятіи Союза мѣщанинъ арміи. Временное Правительство обращается ко всѣмъ гражданамъ свободной Россіи, ко всѣмъ, кому дороги величіе, свобода и счастье родины, съ призывомъ—способствовать направлению въ войска этихъ лицъ. Пусть тѣ, чьи мужья, сыновья и братья честно стоятъ въ рядахъ арміи и готовы каждую минуту отдать свою жизнь родинѣ, придутъ на помощь мѣстнымъ властямъ и помогутъ имъ собрать всѣхъ, кто уже призванъ, но не сталъ еще въ ряды войскъ или самовольно ушелъ изъ нихъ. Арміи дорогъ каждый боецъ и пусть будетъ стыдно тому, кто изъ малодушія или личнаго интереса измѣняетъ святому долгу защиты родины. Являться надлежитъ къ ближайшему воинскому начальнику.

Подпись: Министръ-предсѣдатель, князь Львовъ. Всennий и морской министръ А. Гучковъ.

Отсрочка призыва.

Военный министръ приказалъ отсрочить призывъ на все время состоянія на должностяхъ всѣмъ еще не призваннымъ,

Все старое умерло вразъ!
Въ свободной Россіи сошель съ пьедестала
На вѣки кулакъ—властелинъ...
На сѣѧну солдату-рабу и холопу
Явился солдатъ-гражданинъ!

Петръ Сибириевъ.

Товарищу солдату.

Давно-ли въ казармѣ сырой и угрюмой
Холопомъ безвольнымъ ты былъ,—
Ты жилъ затаено, скрыто думой,
И думу ту въ сердѣ таиль?

Давно-ли въ казармѣ, какъ въ мрачной
могилѣ,

Держали такъ крѣпко тебя,—
Ты жилъ безпросвѣтно никѣмъ не лю-
бимый,

Ты жилъ никого не любя?
Давно-ли, товарищъ, ты рабскія цѣли
Вѣками безмолвно влачилъ...

И съ болю глубокой душой одинокой
Ты всѣ оскорбленья сносилъ?

Давно-ли, товарищъ, тобой понукали,
Томили въ «ружѣ» тебя, братъ?

Давно-ли въ тебя, какъ презрѣніе бросали
Священное имя—«солдатъ»!

Давно-ли въ казармѣ, безчувственной,
душной

Корона ломала тебѧ!.

И жилъ ты, какъ рабъ, какъ невольникъ
послушный,

Ты жилъ, свою жизнь не любя!

* * *

Минуло то время. Исчезли кашмары.
Насталъ пробужденія часъ.

Въ Россіи, возставшей по волѣ народной,

а также и пользующимся отсрочками на определенные сроки преподавателями высшей, средней и низшей школы. Списки такимъ преподавателямъ должны представляться имъ учебнымъ начальствомъ подлежащимъ воинскимъ начальникамъ.

Освобожденіе отъ службы солдатъ старше 43 лѣтнаго возраста и возобновление переосвидѣтельствованія бѣлобилетниковъ моложе 43 лѣтъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 10 апр. Временное правительство одобрило, въ принципѣ, предложеніе воен. министерства относительно освобожденія отъ воинской службы солдатъ старше 43-лѣтнаго возраста. Постановлено возобновить переосвидѣтельствованіе бѣлобилетниковъ, моложе 43 лѣтъ, для пополненія воинскихъ частей, нуждающихся въ пополненіи, вслѣдствіе освобожденія отъ службы солдатъ старшихъ возрастовъ.

Хроника.

Областной Совѣтъ рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ.

Принялъ слѣдующія резолюціи:

1) О войнѣ принятая резолюція Петроградскаго собѣщанія Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ депутатовъ.

2) Объ отношеніи къ Временному Правительству—принятая резолюція того же Совѣта.

3) Объ Учредительному Собранию и демократической республикѣ.

Сѣѣздъ Совѣта Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ, признавая: 1) что революціонная самодержавность народа уже привела революціонную демократію къ господству въ странѣ, 2) что фактически политическая отношенія въ странѣ, несмотря на всю пестроту и несовершенство установившихся формъ революціонного самоуправления, представляютъ собой действительное народовластіе полагающее, что Учредительное Собрание, созванное въ самое близкайшее время, избранное на основѣ всеобщаго, прямого, равнаго и тайного избирательного права, должно, въ свою очередь, признать это государство революціонной демократіи и защищать его въ основныхъ законахъ всѣхъ гражданъ свободы, 2) всеобщаго, прямаго и равнаго избирательного права безъ различія національности, пола и вѣроисповѣданія, 3) демократической республики съ однопалатной системой представительства на начальникахъ самоуправлѣнія національностей и широкаго областного и мѣстного самоуправления.

Кромѣ того, Сѣѣздъ полагаетъ, что Учредительное Собрание должно принять принципиально признать и провести въ видѣ законовъ тѣ основные соціальные желанія класса рабочихъ и класса крестьянъ объ улучшениіи ихъ соціально-экономического положенія, которыхъ теперь уже звучатъ, какъ властныя требования этихъ классовъ.

Въ то же время Сѣѣздъ предусматриваетъ и продолженіе въ此刻ь со занятія Учредительного Собрания создавшейся политической обстановки, когда интересы обороноспособности страны

членно бились въ разстегнутую костяную грудь и ругался.

— Эхъ, севволочи... паскудцы...

Ругался Храпъ остерьевлю, кидаясь, точно тухлыми яйцами, злыми безобразными словами, отъ которыхъ становилось тошнило и противно на душѣ.

Онъ ругалъ все: солаце, что оно, все то еще не издохло; землю, что не раскололась до сихъ поръ, не провалилась въ тартары, зелень и цветы, что глупо лѣзутъ изъ земли, вместо того, чтобы спокойно сидѣть подъ землей, и проталинки, и ручейки, и жаворонковъ,—все, что только ему попадалось на глаза.

— Я все наскролькъ вижу,—кричалъ иступленно Храпъ, отчаянно жестикнувши руками и мутнымъ тихѣдымъ взглядомъ упираясь въ пространство.—Мифъ каждый пень—свать... Вотъ потому то и не сѣй... Все прахъ... Все неправильно... И все надо изнѣстожить...

— Когда же Ваньку, случалось, останавливали урядникъ Пузатевъ, Ванька звѣрѣлъ окончательно.

— Кто—я дуракъ? А про кого Змѣевичъ, засѣдатель, завсегда говорилъ: «голова, вотъ это башка». Про черта? Али, можетъ, про тебя, щучай твой родъ? Ну, а мужиковъ правильно поставили?—наступалъ онъ на урядника. —Правильно, спрашивала я тебя, трясорукій субъектъ?

столъ же властно требуютъ ограничения и самооганиченія въ области политического осуществления эти основныхъ требований обоихъ классовъ.

Вмѣстѣ съ тѣмъ и имущіе классы должны быть призваны къ соціальнымъ жертвамъ и принять всѣ мѣры къ обузданію разгулявшихъ аппетитовъ помѣщиковъ, промышленниковъ и купцовъ.

Для успешнаго проведения и окончательного закрѣпленія указанныхъ лозунговъ въ жизнь, революціонная демократія въ видѣ своего авторитетнаго вождя—Петроградскаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, должна взять въ свои руки фактическое руководство предстоящей избирательной кампаніей. Для этой цѣли Петроградскій Совѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, окружной и крестьянская организаціи, а также мѣстные Совѣты Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ теперь же должны учредить специальную избирательную организацію на мѣстахъ.

По вопросу о взаимоотношении крестьянъ, рабочихъ и солдатъ.

Обсудивъ вопросъ о треніяхъ, имѣвшихъ мѣсто между различными слоями революціонной демократіи, и считая, что побѣда рабочаго класса и крестьянства даетъ право этимъ классамъ настаивать на удовлетвореніи своихъ соціальныхъ требований; отмѣчаю далѣе провокационную роль буржуазной печати, сознательно раздувающей отдѣльные факты нарушения нормального хода работы, неизбѣжные при такой коренной ломкѣ старого порядка, которую несетъ съ собой революція,—Сѣѣздъ:

1) считаетъ, что законны солдатъ, рабочихъ и крестьянъ должны быть удовлетворены безъ ослабленія обороноспособности страны; 2) протестуетъ противъ систематической кампании буржуазной печати, стремящейся расколоѣ и обесилить революціонный блокъ, и 3) призываетъ рабочий классъ къ выдержкѣ и организованности въ дѣлѣ классовой борбы, заявляя въ то же время, что беззастѣнчивымъ аппетитамъ капиталистической буржуазіи, наживающей колоссальную прибыль на великомъ народномъ бѣдствии, вполнѣ долженъ быть поставленъ предѣлъ.

По вопросу о создании окружной организаціи.

1. Задачей окружной организаціи является связь революціонной демократіи въ округѣ и совместная объединенная политическая выступленія рабочихъ, солдатъ и крестьянъ (планомѣрная подготовка выборовъ въ Учредительное Собрание, дѣло издательское, агитационное, пропагандистское и пр.).

2. Законодательнымъ органомъ является окружной сѣѣздъ.

3. Бюро сѣѣзда организуется изъ представителей отъ рабочихъ, солдатъ и крестьянъ въ равномъ числѣ отъ каждого (на 15 человѣкъ).

4. Постоянное учрежденіе организаціи находится въ Иркутскѣ. Представители районовъ сѣѣздаются въ Иркутскѣ до мѣръ надобности.

5. Представители рабочихъ и солдатъ выдвигаются секціями сѣѣзда и временно имъ утверждаются.

Примѣчаніе. Представители крестьянъ входятъ въ бюро на томъ же основа-

По правдѣ все это? По-божески? Вонъ лѣбъ какой! Вонъ лугъ!—выбрасывать Ванька трясущуюся руку со скрюченными пальцами и страшно врашающими бѣлками.—Это тоже правильно?

— Это дѣло царско,—силился сдержать себя Пузатевъ,—начальство поумнѣлъ тебя, цыганчу.

Послѣ такой реплики носителя власти Ванька приводилъ въ движение всѣ конечности, скрежеталъ зубами, и воздухъ наполнялся такою безбожною руганью, что бабы захлопывали лѣтомъ рамы и сердито ворчали:

— Совсѣмъ сдурѣлъ Ванька

ваний постъ конструированіи крестьянской окружной организаціи.

6. Временныи члены бюро, выбранные съѣздомъ, утверждаются на мѣстахъ или на ихъ мѣсто немедленно выбираются новые.

7. Бюро начинаетъ функционировать немедленно постъ распуска съѣзда.

Съѣздомъ были посланы привѣтственная и освѣдомительная телеграммы Петроградскому и Красноярскому Совѣтамъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, маршевикамъ и т. д.

Съѣздъ закрылся 13 апрѣля.

Къ улучшению положенія вѣбрачныхъ семействъ, призванныхъ по мобилизациі.

Исполнительная военная комиссія, согласно постановлению Совѣта Военныхъ депутатовъ, признала необходимымъ возбудить ходатайство объ уравненіи гражданскихъ семействъ, призванныхъ на военную службу съ семьями церковного брака въ правахъ на получение продовольственного пайка—и возбудила черезъ исполнительный комитетъ общественныхъ организацій соотвѣтствующее ходатайство передъ центральнымъ правительствомъ.

Одновременно съ этимъ исполнительная комиссія совѣта военныхъ депутатовъ проситъ городскую управу сообщить, не предприняты ли съ ея стороны какие-либо шаги къ разрѣшенію этого вопроса на мѣстѣ.

Телеграмма изъ Петрограда. Иркутскому Совѣту Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Повсемѣстное празднованіе первого мая установлено 18-го апрѣля; просимъ сообщить немедленно всѣмъ городамъ вашего округа. Сообщаемъ для свѣдѣнія, что Петроградскій Совѣтъ постановилъ: отработать 16-го апрѣля вмѣсто 18-го.

Исполнительный Комитетъ Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Телеграммы изъ Канска.

Солдаты и офицеры эшелона 43620 12-го Сибирского стрѣлковаго запасного полка приносятъ глубокую благодарность Комитету Солдатскихъ и Рабочихъ Депутатовъ и гражданъ Иркутскаго поселка Инокентьевскаго, за теплые радушные проводы, подарки и деньги. Дають вамъ честное слово, Граждане, оправдать ваши слова, защищать молодую свободную Россію. Солдаты и офицеры, просимъ напечатать въ газетѣ.

Иркутскъ Начальнику 2-ой бригады.

Маршевые роты одиннадцатаго и десятаго полковъ съ воодушевленіемъ встрѣчены товарищами. Порядокъ образцовыи, видна сплоченность, желаніе служить свободной Россіи. Совѣтъ солдатскихъ Депутатовъ. Предсѣдатель Парамоновъ.

Огородная сѣмена.

Департаментомъ земледѣля высланы для продажи мѣстному населенію слѣдующія огородные сѣмена:

10 пудовъ капусты (Брауншвейгская, Слава, Энгойсена и Амагерь), 40 пудовъ свеклы Египетской, 50 пуд. моркови (Нантская, св. Валерия и Герандская), 100 пуд. огурцовъ (Боровскіе, Вязниковскіе и Неросимые).

Шуть бы набрать такие порядки. Лугъ, вонь, въ ночь не объѣдешь, а животину выгнать некуда. Лѣсовъ—глаза заблудятся, а полѣна дровъ нѣтъ. Хоть садись да подыхай.

Ванька, если случался при этомъ, по обыкновенію „открывалъ огонь“:

— А по тому углышы вы... Слыши, какъ щенки... Васть еще не таѣтъ надо. Не стягомъ—оглоблей: умѣй будете. Меня бьете, а за что? Спрашивается—за что? Эхъ вы-ы...

И обязательно впадалъ въ сквернословіе. Страстное. Безобразное. Но на него уже не сердились.

Съ каждымъ годомъ жизнь становилась тошнѣе и безотраднѣй. Когда же, ко всему, началась страшная человѣческая бойня, именуемая войной, когда по всему земному шару заструились потоки драгоценной человѣческой крови, и торжествующая смерть распростерла надъ міромъ свои смрадныи крылья, деревня скжась въ тоскѣ и страхѣ, и хмурая, страдающая, ушла въ себя. Попавъ въ густой кровавый туманъ—задыхалась и мучительно старалась отыскать хоть какой-нибудь выходъ, но не находила.

А Ванька Храпъ пилъ попрежнему, пропивая послѣднее изъ отцовскаго наслѣдства и, какъ злой духъ, ходилъ изъ конца въ конецъ мертвей разоренной улицы.

Сѣмена будутъ продаваться черезъ сельскія потребительскія общества, при чёмъ послѣднія получаютъ сѣмена черезъ склады Иркутскаго Торгово-Промышленного Товарищества Потребительскаго Кооперативовъ въ г. Иркутскъ, Черемховъ, Тулунъ и Качугъ. Отпускъ сѣмянъ будетъ производиться согласно требованій крестьянъ, даже самыми минимальными количествами—лотами и золотниками. Продажная цѣна установлена слѣдующая: капуста Слава Энгойсена пуд. 126 р. 50 к. фунтъ 3 р. 50 к., Брауншвейгская п. 97 р. ф. 2 р. 45 к., Амагерь п. 110 р. 50 к. ф. 2 р. 80 к., морковь: Нантская п. 214 р. 50 к. ф. 5 р. 40 к., св. Валерия п. 140 р. ф. 3 р. 50 к., Герандская п. 168 р. ф. 4 20 к., стручки: Вязниковские п. 72 р. 75 к. ф. 1 р. 82 к., Неросимые п. 67 р. 50 к. ф. 1 р. 70 к., Боровскіе п. 67 р. 50 к. ф. 1 70 к., свекла Египетская п. 58 р. ф. 1 р. 40 к.

Что же касается розничной продажи, то цѣны будутъ исчислены на мѣстахъ, прибавляя къ вышеизложеннымъ цѣнамъ привозъ и 10—15% на покрытие торговыхъ расходовъ обществъ.

— Изъ Березовки телеграфируютъ:

Березовскій гарнизонъ, оставаясь вѣрнымъ и преданнымъ Временному Правительству, несущему тяжелое бремя укрепленія народныхъ правъ, свободы и равенства, просить, въ виду разнѣчий слуховъ, доложить ее Совѣту и отправить по адресу Временного Правительства и Петроградскаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, съ выражениемъувѣренности на дружную совместную работу по укрепленію свободы, доведеніи войны, въполномъ согласии съ вѣрными союзниками, до почетного мира, подписанного свободными гражданами враждебныхъ наций намъ державъ.

— Изъ Якутска телеграфируютъ:

Якутскій Совѣтъ Солдатскихъ Депутатовъ шлетъ братскій привѣтъ комитету революціонной арміи. Заброшенные въ далекій уголокъ сѣвера, мы живемъ вашими, товарищи, радостями, неустанно работаемъ на благо революціи со всѣми друзьями народа. За демократическую республику, къ свободѣ, равенству и братству. Предсѣдатель Совѣта Солдатскихъ Депутатовъ Акуловскій.

— Изъ Балаганскаго телеграфируютъ:

Солдаты Балаганской мѣстной команда привѣтствуютъ Совѣтъ Военныхъ Депутатовъ за ихъ идею организовать армію на демократическихъ началахъ для защиты свободной Россіи. Команда жаждетъ пойти въ ряды действующей арміи и просить спешно Совѣтъ въ ходатайствѣ о замѣнѣ команды и отправкѣ на театръ военныхъ дѣйствій. Начальникъ команды, прапорщикъ Альбертъ.

Крестьяне-арміи.

Исполнительная Комиссія С. В. Д. получила отъ Верхнинскаго сельскаго комитета 75 рублей для нуждъ арміи.

Кружечный сборъ въ пользу маршевыхъ ротъ 7-го апрѣля далъ 1165 руб. 68 коп.

Въ заѣздѣ 9-го апрѣля Исполнительный Комитетъ заслушалъ письменное заявление командующаго войсками округа о данныхъ ему указанияхъ военного министра относительно порядка сѣмѣнія съ должностями военнослужащихъ. Устраненію должно предшествовать самое детальное разслѣдование въ сѣмѣнной комиссіи съ

— Воевать отиралисъ?—схидно бривиль онъ тонкія посинѣвшія губы.—Турецкой земли захотѣли? Ліаянту еще мало? Землишку надо? А это что!—взвизгивалъ онъ, размахивая руками вокругъ.

— Это—не земля, карша? А это? А это? Боятесь? А пушекъ не боитесь? Да-а-а... иронизировалъ Ванька, играя глазами,—вѣру, видите ли, они защищаются, латургю... Хорошее дѣло... А позвольте спросить, господа защитники,—кто ее у васъ отымаѣтъ? Тыфу!

И всегда сводилъ на одно и то же:

— Царю, да барамъ, да живодерамъ пузо ростите? Еще тонко кажется? Эхъ вы... вѣсь не оглоблей надо, а бревномъ... Тыфу!

Ваньку учили. Много разъ сажали въ холодную. Но это не помогало. Отсидѣвъ въ карцерѣ, онъ опять шелъ на завѣтное крыльцо Леонтича, выпивавъ самосидки по положенію, и снова, пьяный и несчастный, принимался за улицу.

Время шло. Все туже сжимали крылья смерти деревню. И стало, наконецъ, невмочь. Нечѣмъ стало дышать.

— Да будь оно проклято все,—взроптала, наконецъ, деревня.—Да пропади оно все пропадомъ. Что же это такое будетъ, люди добрые? Мужиковъ убили, хозяйство разорили, а потомъ что? Умирать, что ли?

преобладающимъ числомъ военныхъ представителей, назначенныхъ командующими войсками, и гражданскими лицами, назначаемыми въ Иркутскѣ Исполнительнымъ Комитетомъ. Исполнительный Комитетъ постановилъ: предложенный военнымъ министромъ порядокъ сѣмѣнія принять къ свѣдѣнію и исполнѣнію, съ тѣмъ, чтобы въ составъ организуемыхъ слѣдственныхъ комиссій входили два члена, по назначению командующаго войсками, изъ нихъ одинъ обязательно отъ Совѣта Военныхъ Депутатовъ и одинъ членъ по назначению Исполнительного Комитета.

отдающіе себѣ отчетъ въ переживаемыхъ событияхъ, ихъ остановите, слабыхъ, колеблющихъ удержите отъ ихъ пропастей, которыхъ они сами впослѣдствіи будутъ стыдиться. Лозунгъ—„все—для свободы“ долженъ сопровождаться кличами: «все—для победы». Въ тяжелую годину, нынѣ переживаемую Россіей, оставленіе рядовъ арміи является измѣной родинѣ и отступничествомъ отъ пачала свободы, такъ недавно завоеванной.

Приказъ генерала Юденича.

Тифлісъ, 23 марта. Командующий кавказской арміей издалъ приказъ, по которому самовольно отлучившіеся изъ своихъ команда, если они въ теченіе мѣсяца явятся къ воинскимъ начальникамъ и гражданскимъ властямъ, не будутъ подвергнуты взысканіямъ такъ какъ, при условіи дальнѣйшей добропорядочной службы, генераломъ Юденичомъ будетъ испрошено для нихъ прощеніе временнаго правительства.

Возвращеніе въ армію.

Въ Кіевѣ ежедневно приходитъ свыше 2.000 дезертировъ на фронтъ. Общественная охрана въ деревняхъ выгоняетъ дезертировъ; нерѣдки случаи кровавой расправы.

На бессарабскихъ линіяхъ наблюдалась массовое движение дезертировъ, возвращающихся въ действующую армію. Лишенные правъ явились въ воинскія присутствія съ заявлениемъ, что желаютъ ити въ армію.

Дѣйствующая армія.

Прибывающія изъ Россіи въ Яссы войска проходятъ съ красными знаменами съ надписями на русскомъ и румынскомъ языкахъ: „Впередъ за победой для мира всѣхъ народовъ!“ Войска идутъ съ пѣснями, полны невиданного раньше воодушевленія.

На Стоходѣ.

Въ Москву приѣхалъ участникъ послѣднихъ стоходскихъ боевъ, начальникъ одного изъ мортирныхъ парковъ, и передаетъ слѣдующія подробности нѣмецкаго нападенія на Стоходѣ:

Въ первыхъ числахъ марта, когда армія еще ничего не знала о внутренней революціи Россіи и о совершившемся переворотѣ, на фронтѣ на рѣкѣ Стоходѣ въ передовыхъ германскихъ окопахъ появились плакаты, гласящіе: „Русские, у васъ въ Петроградѣ революція, ваши министры смѣщены и царь вашъ отрекся отъ престола“. Войска этимъ плакатамъ не вѣрили до тѣхъ поръ, пока на фронтѣ не были получены газеты и официальные приказы о совершившемся переворотѣ. Во время революціонныхъ дней въ Россіи на фронтѣ было затишье, ни одна изъ сторонъ не проявляла активныхъ дѣйствій. Между 5-мъ и 10-мъ числами марта нѣмцы начали выставлять изъ окоповъ плакаты: „Русские, когда у васъ была революція, мы вѣмъ не мѣшили, теперь мы просимъ васъ не мѣшать намъ: мы сбросимъ своего Вильгельма, какъ вы Николая, и тогда подадимъ другъ другу руки и помиримся“. Послѣ такихъ увѣреній нѣмцы взвезли для насъ 21-го марта, съ 4-хъ часовъ утра, открыли артиллерійскую подготовку изъ тяжелыхъ орудій, и послѣ продолжительныхъ газовыхъ атакъ (13 полка) повели наступленіе, окончившееся для насъ потерей всего плацдарма на лѣвомъ берегу Стохода и стоявшее нѣмѣнными потерями.

Воззваніе военного министра къ общественнымъ организаціямъ и служащимъ въ нихъ офицерамъ.

Съ самого начала войны чувство высокаго патріотизма охватило многихъ общественныхъ организацій, которые, желая принести помощь нашей арміи, стали работать на ратномъ дѣлѣ какъ на фронтѣ, такъ и въ тылу арміи. Граждане офицеры, работающие въ этихъ организаціяхъ въ бояхъ, защищая отчизну, пали смертью храбрыхъ многихъ наши братъ-офицеры; въ частяхъ войскъ острый недостатокъ въ командномъ составѣ, и каждый офицеръ на счету. Въ общественныхъ организаціяхъ вѣсъ замѣняютъ офицеры, неспособные къ ратной службѣ, и чиновники. Въ частяхъ же войскъ дѣйствующей арміи офицера никто не замѣняетъ. Армія ждетъ отъ васъ, граждане-офицеры, вступленія въ свои ряды. Съ горячимъ призывомъ обращаются также ко всѣмъ общественнымъ организаціямъ, работающимъ на нужды арміи, возможно скорѣе ободритъ для службы въ строю всѣхъ здоровыхъ офицеровъ, замѣнивъ ихъ чиновниками и офицерами, неспособными къ строевой службѣ. Уверенъ, что всѣ граждане свободной Россіи, сознавая опасность, угрожающую родинѣ, приложатъ всѣ свои силы для спасенія ея. Военный министръ А. Гучковъ.

(Окончаніе слѣдуетъ).

По Россіи.

Къ аграрному вопросу.

Говоря о тактике момента, органъ петроградской областной организации партии социалистовъ-революционеровъ, «Земля и Воля», предостерегает читателей отъ скоропѣтаго решения аграрного вопроса и возбужденія въ крестьянствѣ преждевременныхъ иллюзій.

Мы должны—говорить газета—самымъ энергичнымъ образомъ бороться противъ всякихъ насилиственныхъ и самовольныхъ дѣйствій противъ землевладѣльцевъ и ихъ собственности и вообще остерегаться всего, что можетъ внести раздоръ и несогласие въ нашу среду. Временное Правительство всенародно объявило, что окончательное решеніе вопроса о землѣ получить на Учредительномъ Собраниі. Поэтому сейчасъ нужно стремиться не къ захватамъ земли, а къ организаціи и сплоченію въ цѣляхъ подготовкіи къ выборамъ въ Учредительное Собрание.

Земельный вопросъ, большой и сложный, имѣть общегосударственное значеніе, а поэтому не можетъ разрешиться отдельными лицами или группами ить въ разныхъ мѣстахъ. Вопросъ можетъ быть только разрешенъ въ законодательномъ порядке Учредительнымъ Собраниемъ.

Бесѣда Плеханова съ журналистами.

Въ бесѣдѣ съ журналистами Плехановъ сказалъ: «Когда внутренний врагъ свергнутъ,—борьба съ вѣнѣніемъ врагомъ должна удесятериться. Бурный восторгъ заграницы смѣнился тревогой за боевую мощь Россіи. Наши союзники опасаются торжества пакифизма. Дѣло согласія—есть дѣло странъ демократическихъ. Рассчеты на миролюбіе германскихъ с. д.— ошибочны. Формула—миръ безъ аннексій и контрибуцій для нихъ неудовлетворительна, и это положеніе оправдывается тѣмъ, что они взыскали съ бельгійцевъ огромную контрибуцію и уничтожили Сербію.

Раздоры Совета рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ и Временного Правительства были бы вредны и опасны для дѣла свободы. Святая обязанность друзей свободы—поддерживать Врем. Правительство.

Возможность вступленія представителей с.-д. течений въ составъ правительства—допускается.

Телеграмма Керенскому отъ американскихъ социалистовъ.

Изъ Нью-Йорка Керенскому послана русскими и американскими социалистами телеграмма съ просьбой передать Совету Солдатскихъ и Рабочихъ Депутатовъ: «Глубокое убѣждение, что сепаратный миръ съ Германіей будетъ гибелъ для пресса международного социалистического движенія, ибо не лѣтъ Россіи прочного мира и явится измѣнѣніе французскому рабочему классу, развязътъ руки германскимъ реакціонерамъ, дастъ возможность Германіи, сокрушивъ Францію, обратиться противъ Россіи, ибо она не потерпитъ демократического строя въ Россіи; кроме того, угроза германского владычества заставитъ Штаты поддерживать постоянную милитаристическую политику, вслѣдствіе опасности, которой подвергнутся демократическая учрежденія и распространеніе демократического движенія въ обѣихъ Америкахъ.

Заемъ свободы.

Заемъ дадутъ въ первые три дня въ десять разъ больше послѣдняго займа за тотъ же срокъ. Усиленно подписываются евреи и поляки.

За границей.

Голосъ бельгійскаго социалиста.

Бельгійский социалистъ Жюлье-Эстре въ бесѣдѣ съ корреспондентомъ «Вѣстника» заявилъ: «Великія державы, въ томъ числѣ и Германія, обѣщали мої странѣ покровительство. Не предъявляя къ намъ никакого упрека и сознавая свою несправедливость, Германія совершила набѣгъ на нашу территорію и повела съ нами отвратительную жестокую войну; бельгійцы поднялись на защиту независимости и социалисты прияли войну также, ибо если мы любимъ миръ, то нашу свободу мы любимъ больше. Нынѣ мы поняли, что победа союзниковъ можетъ возвратить намъ свободу и ожидаемъ ее съ довѣріемъ. Я увѣренъ, что революціонная Россія болѣе самодержавной сумѣеть признать, тѣмъ обязанъ весь цивилизованный миръ нашему маленькому народу, пожертвовавшему собою для того, чтобы воспрепятствовать торжеству германского милитаризма. Одновременность русской революціи съ вмѣшательствомъ Америки знаменуетъ объединеніе великихъ мировыхъ демократій про-

тивъ послѣдняго олигата самодержавной власти. Мы можемъ ожидать, что благодаря созданию сообщества народовъ войны прекратятся. Чтобы осуществить этотъ идеалъ, прежде всего надо разбить окончательно и безповоротно центральную державу. Это совершился тѣмъ скорѣе, чѣмъ усиление будетъ согласованѣе и единодушіе. Прощу русскихъ друзей остеречься отъ интригъ, изобрѣтаемыхъ лукавствомъ германского императора и его сообщниковъ. Я увѣренъ, что русская демократія, пойдетъ вмѣстѣ съ американской демократіей, вступающей въ войну, отвергая мысль о завоеваніяхъ и контрибуціяхъ и имѣя въ виду торжество справедливости и уваженіе къ принципамъ человѣчности. Однако, справедливость была бы болѣе соблюдена, если бы опустошенная и подвергшаяся разрушению Бельгія получила материальное удовлетвореніе. Потребуется исправить и восстановить разрушенное, потребуются гарантіи, которыя входятъ въ программу союзниковъ. Въ этомъ отношеніи надѣюсь на революціонную Россію и американскую демократію».

Въ Иркутскомъ гарнизонѣ.

12 апрѣля 1917 года состоялось экстренное засѣданіе полкового комитета 9 Сибирского стр. зап. полка. Былъ заслушанъ докладъ командира полка о решеніи полкового комитета 11 Сибирского стр. зап. полка устроить демонстрацію съ оружіемъ въ рукахъ передъ Гражданскимъ Комитетомъ въ видѣ протеста по поводу невырѣшения до сихъ поръ вопроса обѣзначеніи семействъ солдатъ, призванныхъ въ войска, и обѣ увеличеніи жалованья солдатамъ.

Какъ отнесся Полковой Комитетъ 9-го полка къ вырѣшению вопросовъ по существу этого доклада, лучше всего видно изъ возванія, которое ниже приведено.

ВОЗВАНІЕ.

Товарищи солдаты!

Уже съ первыхъ дней свободы стали раздаваться голоса неудовольствія, что Временное Правительство медлитъ съ разрешеніемъ вопроса обѣзначеніи жалованья солдатамъ и продовольственаго пайка ихъ семействъ.

Товарищи солдаты! Положимъ даже, что Временное Правительство медлитъ съ разрешеніемъ вопроса; но не надо забывать, что этотъ вопросъ очень сложный, требуетъ много времени и средствъ. Вѣдь въ арміи теперь болѣе 20 миллионовъ людей, и что ограничиться какими нибудь полумѣрами нельзя, что отъ прежнѣго правительства наша свободная Россія, во главѣ съ Временнымъ Правительствомъ, получила слишкомъ скверное наслѣдство: разстроенное продовольственное дѣло, 50 миллиардовъ долга, и много-много нужно силы, ума и энергіи, чтобы привести въ стройный порядокъ нашу страну. Въ нашемъ полковомъ Комитѣтѣ вопросъ обѣзначеніи жалованья солдатамъ и пайка ихъ семействъ разматывался несколько разъ и вѣнчался въ положительномъ смыслѣ. На засѣданіи 11 апрѣля полковой Комитетъ вынесъ слѣдующую резолюцію: «Просить мѣстный Советъ Рабочихъ и Солдатскихъ депутатовъ г. Петрограда—понудить Временное Правительство о немедленномъ увеличеніи пайка семействъ всѣхъ солдатъ» и въ видѣ того, что поступаетъ масса жалобъ отъ солдатъ о неполученіи на мѣстахъ ихъ семействами казеннаго пайка, Комитетъ 9-го полка просить Советъ Военныхъ Депутатовъ принять скорѣйшія мѣры къ урегулированію этого вопроса, а также передать всѣ поступившія жалобы о неполученіи пайка въ Исполнительный Комитетъ общественныхъ организаций. Въ видѣ того, что вопросъ о выдаѣтъ казеннаго пайка гражданскимъ женамъ солдатъ Временнымъ Правительствомъ до此刻 времени оставляется безъ отвѣта, Комитетъ 9-го полка вновь обращается къ Совету Военныхъ Депутатовъ и просить обратиться за разрешеніемъ этого вопроса въ Советъ Солдатскихъ и Рабочихъ Депутатовъ г. Петрограда. 11-й полкъ сначала рѣшилъ привести демонстрацію передъ Исполнительнымъ Комитетомъ общественныхъ организаций 13 апрѣля. Исполнительный Комитетъ обѣщалъ дать отвѣтъ и указать, что сдѣлано имъ по этому живо-трепещущему вопросу 18 апрѣля, послѣ чего 11 полкъ рѣшилъ ждать отвѣта.

Товарищи солдаты! Мы надѣемся, что и вы вполнѣ присоединитесь къ этому решенію.

Неужели же мы, такъ долго ждавшие свободы, не сможемъ подождать 5—6 дней...

Нѣтъ. Полковой Комитетъ твердо вѣритъ, что и вы сохраните благородное и не станете мышать работать для

нашей же пользы Исполнительному Комитету, во главѣ котораго стоятъ люди, много вынесшіе отъ прежнѣго Правительства за свободу русскаго народа.

12-й полкъ, по собраннымъ сведениямъ, къ вопросу о демонстраціи отнесся тоже отрицательно, но поддерживаетъ въ то же время требование о скрѣпленіи вырѣшений этого вопроса центральнымъ Правительствомъ.

Изъ приказовъ по Иркутскому военному округу.

Иркутскъ, 3 апрѣля 1917 года.

Начальному 2-й Сибирской стрѣлковой запасной бригады.

Въ измѣненіе всѣхъ предыдущихъ распоряженій приказываю:

1) На періодъ сельско-хозяйственныхъ работъ распустить по своимъ домамъ всѣхъ солдатъ 40 лѣтъ и старше, занимающихся сельско-хозяйственнымъ трудомъ.

2) Всѣ уволняемыхъ должны быть предупреждены, что по первому зову обязаны явиться въ свои части для защиты родины.

3) Въ дружинѣ командированъ изъ полковъ на замѣну лицъ, увольняемыхъ для сельско-хозяйственныхъ работъ, горожанъ старше 40 лѣтъ, эвакуированныхъ и всѣхъ непригодныхъ къ отправлению съ маршевыми ротами.

Такую же замѣну произвести въ отдѣлѣ пѣхоты конскихъ запасовъ съ той разницей, что въ эти отдѣлѣнія должно командироовать изъ числа горожанъ и эвакуированныхъ только вполнѣ здоровыхъ людей; при недостаткѣ ихъ на замѣну могутъ быть командированы солдаты изъ маршевыхъ ротъ, не прошедшихъ четырехъ недѣль обученія.

4) Въ полкахъ и батареяхъ начать увольненіе въ отпускъ немедленно, въ дружинахъ и отдѣлѣніяхъ конского запаса немедленно уволить лишь излишествующее противъ необходимости для несения службы число людей, оставляемъ по полученіи изъ полковъ замѣны.

5) Замѣна въ гарнизонахъ Ачинскому, Красноярскому и Канско-Ачинскому должна быть произведена распоряженіемъ начальниковъ гарнизоновъ, въ Нижнеудинскомъ гарнизонѣ замѣна дѣлается за счетъ Канско-Ачинского гарнизона, въ гарнизонахъ Забайкальской области—за счетъ Иркутского гарнизона.

6) Всѣмъ начальникамъ гарнизоновъ и начальнику 2-й Сибирской стрѣлковой запасной бригады донести о числѣ уволенныхъ въ отпускъ на работу и о числѣ командированныхъ на замѣну.

7) Всѣ оставшіе послѣ замѣны въ полкахъ слабосильные и эвакуированные увольняются въ отпускъ только командами по требованію губернскихъ продовольственныхъ комитетовъ.

8) О числѣ уволняемыхъ сообщать заблаговременно железнодорожной администраціи.

Подпись: Командующий войсками, генераль-майоръ Фелицынъ.

Товарищи солдаты! Отправляясь домой, на свои родныя поля, помните, что вашъ святой долгъ употребить всѣ силы на то, чтобы ни одного клочка земли не было необработаннымъ и незасѣяннымъ. Помогайте вашимъ сосѣдямъ, особенно помогите осиротѣвшимъ семьямъ, кормильцы которыхъ, сложивъ кости на кровавыхъ поляхъ, уже не вернутся, кормильцы которые продолжаютъ борьбу на фронѣ и закрѣпляютъ дорогу для всѣхъ насыть свободу.

Товарищи солдаты! Не только вашъ долгъ, но ваша обязанность оказать эту помощь. Сельские и волостные комитеты на мѣстахъ должны и будутъ за этимъ зорко следить и было бы позоромъ вмѣшательство комитетовъ для понуждения нерадивыхъ и уклоняющихся отъ своего долга товарищами.

Помните, товарищи солдаты, что вашъ трудъ на поляхъ нуженъ не только вашимъ семьямъ—онъ нуженъ родинѣ, онъ нуженъ нашимъ братьямъ—борцамъ за великое дѣло цѣлости родины, за свободу и счастье всего народа.

Почтовый ящикъ.

Авторамъ статей: «Къ вопросу о деньгахъ», «Въ Руси свобода», «Въ хаосѣ днѣ», «Незабывайтъ», «Пропорщикъ-хулиганъ», «Пожеланіе», «Пасха Романовыхъ», «Что получили», «Жалоба старого режима»—не подходитъ. Статьи: «Въ Пути», «Христосъ Воскресъ» и письмо Бляшко помѣщены быть не могутъ.

А. Богданову, Т. Фуникову, Рускину, Волынскому, Крашенинкову, юнкеру Никѣ, Брошеру, Шилину, Клети, Кудашевичу, Нестренко, Львову, Т-ко, Тауерь, Клепикову, Пыжкову, Докучаеву, Никитку, Юренко, Суворову, Карпову, Понамареву—не подошло.

Редакторъ-предсѣдатель Исполнительной военной комиссии А. А. Брудеръ.

ВѢДОМОСТЬ о поступлении въ Исполнительный гражданскій комитетъ пожертвованій для маршевыхъ ротъ.

Число, мѣсяцъ.	ПОЖЕРТВОВАНІЕ.	№ № документовъ.	СУММА ПОЖЕРТВОВАНІЙ.	
			Руб.	Коп.
7 апр.	Союзъ рабочихъ металлистовъ безъ препроводит. бумаги.	1	200	—
" "	Союзъ рабочихъ печатного дѣла безъ препроводит. бумаги	2	100	—
" "	Служащіе сл. движенія Заб. ж. д. (161 чел.) черезъ С. Н. Салтыкова.	3	130	—
" "	Торгово-промышлен. союза черезъ В. Ф. Федосѣева	4/а	13000	—
" "	Управл. 2-ой Сиб. стр. зап. бригады при сношеніи отъ 8/IV за № 4567.	5	30	—
" "	Профес. союзъ рабочихъ квасоваровъ и пивоваровъ при запискѣ отъ 7/IV.	6	50	—
" "	Служащіе женск. института при подписномъ листѣ	7	11	80
" "	Служащіе ресторана „Эдемъ“ при подписномъ листѣ	8	58	—
" "	1-я Ирк. школа пропорщикъ: отъ юнкеровъ 72-45, офицеровъ 140, при запискѣ отъ 8/IV за подписью Кап. Дицмана и с. р. юнкера Гребнева.	9	212	45
" "	Иркутскій извѣзчій дивизіонъ при сношеніи отъ 7/IV.	10	121	—
" "	Офицеры 9 полка.	11	700	—